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TRABAJO PRACTICO 3: DERIVADAS

1.

10.
11.

Encuentre la derivada de la funcién f respecto de x en cada uno de los casos que se presentan
a continuacion:

@ f(z)=bz—1 (d) f(z) =2+ 3 (8 f(z)=
(b) flx)=22+3z -4 (e) f(x) =3z + 2" (h) f(x)zxﬁ%—ﬁ
() flz)=a"?/" ® f(@)=(@@-1)Vz

Encuentre una ecuacion de la recta tangente a la curva y = z + % en el punto (2, 4). [lustre =
graficando la curva y la tangente en el mismo par de ejes coordenados.

3.2

Encuentre los puntos sobre la curva y = 2° — 2* — = + 1 donde la tangente es horizontal.

Demuestre que la curva y = 622 + 5z — 3 no tiene recta tangente con pendiente 4. Realice la
gréfica de esta curva y de su derivada en el mismo par de ejes coordenados.

La recta normal a una curva C, en un punto P, es, por definicién, la recta que contiene al
punto Py es perpendicular a la recta tangente a C en P. Encuentre una ecuacién de la recta
normal a la pardbola y = 1 — 2%, en el punto (2, —3). Grafique la parabola y la recta normal.

2x

Escriba una ecuacion de la tangente a la curva y = =

=% enel punto (1,1).
Lacurvay = H% se llama bruja de Maria Agnesi.
(a) Encuentre una ecuacién para la recta tangente a esta curva en el punto (—1, 3).

(b) Ilustre el inciso (a) trazando las gréficas de la curva y la recta tangente en el mismo par
de ejes coordenados.

Derive la funcién f respecto de x o respecto de t, segtin corresponda.

(@) f(z) =a2e” () flx) =22 (@) flx) =Y
) f(z)=% d) f(t) =323

Suponga que f(5) =1, f'(5) =6, g(5) = =3y ¢'(5) = 2. Encuentre los valores de:
(@) (f9)'(5) (b) (£)(5) © (9)(5)

Si f(z) = eg(x), donde g(0) = 2y ¢'(0) = 5, halle f/(0).

Sean f y g las funciones cuyas gréficas se muestran a continuacién, siendo f la gréfica rep-

resentada con linea sélida y g la representada con linea de puntos. Sean u(z) = f(z)g(z) y

v(z) = %. Encuentre «/(1) y v/(5).
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. Una particula se mueve segin la ley de movimiento s = f(¢) = t2 — 10t +12,¢t > 0, donde ¢
se mide en segundos y s en metros.

(a) Encuentre la velocidad en el instante t.

(b) ¢Cual es la velocidad después de 3s?

(c) ¢Cuando esta la particula en reposo?

(d) ¢;Cuando se mueve hacia delante?

(e) Encuentre la distancia total recorrida durante los primeros 8s.
(f) Dibuje un diagrama para ilustrar el movimiento de la particula.

. La funcién de posicién de una particula estd dada por s(t) = ¢3 — 3t> — 7t, siendo ¢t > 0.
(Cudndo alcanza la particula una velocidad de 5m/s?

2—x stz <1

. Sea f una funcién dada por f(z) =< . -

7 —2x + 2 stz >1

¢Es f derivable en el valor 1? Haga las graficas de f y f’.

. Encuentre la derivada de la funcién f respecto de x o de ¢, segtin corresponda, en cada uno
de los casos que se presentan a continuacion:

(@) f(x) =z —3sinx (¢) f(z) =sinz + cosz (e) f(*) = gizteoss
(b) f(x) =xsinz (d) f(t) =t3cost
. Pruebe que %(sec x) = secxtanz.

sinx
Cos T

. Derive la identidad trigonométrica tanz =
cida.

para obtener una identidad nueva o cono-

. Encuentre la ecuacién de la recta tangente a la curva y = tanz en el punto (7, 1).

. Una masa en un resorte vibra horizontalmente sobre una superficie lisa y nivelada. Su
ecuacion del movimiento es z(t) = 8sint, donde t estd en segundos y = en centimetros.
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(a) Encuentre la velocidad en el instante t.

(b) Halle la posiciéon y la velocidad de la masa en el instante ¢ = 27/3. ;En qué direccion
se mueve en ese instante?

20. Derive aplicando la regla de la cadena:

21.

22.
23.

24.

(@) h(z) = (2% + 4z +6)° (e) h(z) = cos(a® + z?) (i) h(x) = cos(zsinx)
3
(b) h(z) = cos(tanx) (f) h(z) = (Z%_?) () h(z) = 22 cos(1/x)
() h(z) = ev™ (g) h(z) = ere®
- (k) h(.%') = ot 1902+1
@ h(t) = Va® — Tz (h) hx) = YRG0

Halle todos los puntos de la grafica de la funcion f dada por f(z) = 2sinx + sin? z la recta
tangente es horizontal.

Suponga F(z) = f(g(x)) y 9(3) = 6, ¢'(3) = 4, f/(3) = 2y f/(6) = 7. Halle F'(3).
Use la regla de la cadena para demostrar lo siguiente:

(a) La derivada de una funcién par es una funcién impar.

(b) La derivada de una funcién impar es una funcién par.

Decidir en qué puntos son derivables las siguiente funciones:

0 st x<-—1 1+4z si <2
s si |zl <1 glx)=<922-1 s 2<x<5
fe) = 2w+1 s 1<z<2 50—1  si 5<uz
7T—x st x> 2
1 st or<-—1
hz) =< z+2 sio —l<ax<?2

i$2+3 st x> 2



25.

26.

27.
28.

29.
30.

31.

Dada la ecuacién zy + 2z + 322 = 4:
(a) Encuentre ' por derivacién implicita.

(b) Resuelva la ecuacion en forma explicita para y, y luego derive para obtener 3’ en térmi-
nos de x.

(c) Compruebe que sus soluciones para los incisos (a) y (b) son consistentes, sustituyendo
la expresion para y en su solucién del inciso (a).

dy . c . L. . .
Encuentre %2 por derivacién implicita siendo y = f(x).

(@) 22 +y2 =1 (b) 22y + 2y? = 3z (c) 4cosxsinx =1

Halle la ecuacién de la recta tangente a la curva ’f—; - % = lenel punto (-5, 2).

Halle la derivada de la funcién f en cada caso. Simplifique donde se pueda.

(@) f(z)=sin"!2? (b) f(x) =tan"te®

Demuestre que las curvas 2x2 + y? = 3; x = y? son ortogonales.

La figura que se presenta a continuacién muestra las gréficas de f, f’, y f”. Identifique cada
curva y explique sus elecciones.

La figura que sigue presenta las graficas de tres funciones. Una es la funcién de posicién de
un automoévil; otra, la velocidad del mismo, y otra, su aceleracién. Identifique cada curva y
explique su eleccién.
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37.

38.

39.
40.

41.
42.

43.

Determine la primera y segunda derivada de la funcién f en cada uno de los casos que se
presentan a continuacion:

(@) f(z) =2+ 622 — Tz (b) f(0) = cos(20) (0 flz) =%

Determine la derivada tercera de y = /22 + 3.
Si f(w) = (2 — 32)~"/?, determine f(0), f'(0), f"(0) y f"(0).
Calcule la derivada segunda de 2 + y* = 1 mediante derivacion implicita.

Encuentre una férmula para f(™(x) en cada caso:
@) f(z)=e* (b) f(z) = 55

Una particula se mueve de acuerdo con una ley de movimiento s = f(t) = t3 — 12¢2 + 36t,
t > 0, donde t es la medida en segundos y s en metros.

(a) Encuentre la aceleracién en el tiempo ¢ y después de 3s.
(b) Grafique las funciones de posicion, velocidad y aceleracién para 0 <t < 8.
(c) ¢Cuando aumenta la particula su velocidad? ;Cuando la reduce?

Una ecuacién y” 4y’ —2y = sin x se llama ecuacién diferencial porque involucra una funcién
desconocida, en este caso y, y sus derivadas y’ e y”. Encuentre las constantes A y B con las
cuales la funcién y = Asinz + B cos z satisfaga esta ecuacion.

¢Para qué valores de r satisface la funcion de ecuaciéon y = e"* a la ecuacion y” + 5y’ — 6y = 0?

Derive la funcién f respecto de z o 6, segtin corresponda, en cada caso:

(@) f(z) =1In(2 —2) () f(xz) =cos(Inx)
(b) f(6) = In(cos @) (d) f(x)=€e"Inzx

Encuentre v/ e y”" de y = zInz.
Aplique derivada logaritmica para hallar la derivada de y en cada caso:

(a) y =2% siendox > 0 (b) y = 257, siendox >0 (c) y = (Inx)*s%, siendo x > 1

In(1 + z)
x

Use la definiciéon de derivada para probar que linb =1.
Tr—



